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Srečanje mladih ornitologov Slovenije je dogodek, na 
katerem se vsako leto zberemo mladi iz vse Slovenije, ki 
želimo aktivno prispevati k varstvu ptic in narave. V leto-
šnjem letu smo si za vodilno temo srečanja, ki je poteka-
lo med 18. in 20. novembrom 2011, izbrali belo štorkljo 
(Ciconia ciconia). To je ptica, ki že stoletja biva v človekovi 
bližini in za katero lahko brez dvoma rečemo, da je posta-
la pravi simbol sožitja in soodvisnosti človeka in narave. 
Ni naključje, da je zato projekt potekal v Veliki Polani, ki 
je bila leta 1999 razglašena za evropsko vas belih štorkelj 
v Sloveniji.

Mladinski posvet »Bela štorklja – ptica 
našega kraja. Lahko sobivamo z njo?«

V petek in soboto je na Osnovni šoli Miška Kranjca Velika 
Polana potekal mladinski posvet. Udeležence je zanimalo, 
s kakšnimi izzivi se pri ohranjanju narave srečujejo biolo-
gi, naravovarstveniki in lokalno prebivalstvo. Na primeru 
bele štorklje so mladi v skupinah pod vodstvom mentor-
jev spoznavali različne vidike varstva te vrste v Sloveniji 
in tujini. Svoje ugotovitve so oblikovali v poročila in jih 
predstavili s svojimi idejami, rešitvami in predlogi.

Skupina, ki je delovala pod mentorstvom Alenke Mra-
kovčič in Mance Velkavrh, se je posvetila prehrani bele 
štorklje in pomenu različnih življenjskih okolij v kul-
turni krajini za gnezditveni uspeh te vrste. O tej temi so 
izdelali plakat s ponazoritvijo takšnega okolja in predsta-
vitev, v popoldanskem času pa so se posvetili ustvarjal-
nemu delu. 

Zaradi splošne naklonjenosti beli štorklji v naši družbi si 
skorajda ne moremo zamisliti bolj karizmatične vrste, s 

katero lahko širimo naravovarstveno sporočilo. Pod men-
torstvom Sarah Robič, Tilna Basleta in Jurija Hanžela so 
mladi zbrali in preučili projekte promocije in varstva bele 
štorklje. Primere dobrih praks so za naše delo prispevale 
organizacije iz Bolgarije, Nemčije, Nizozemske, Slovenije 
in Španije.

Seveda nas je tudi zanimalo, kako ljudje in bele štorklje 
sobivajo v Veliki Polani. Dve skupini sta se tako posvetili 
raziskovanju odnosa lokalnega prebivalstva do teh ptic in 
ali sonaravni razvoj vidijo kot dejansko priložnost za svoj 
kraj. Prva skupina je odgovore zbrala s pomočjo predstav-
nikov različnih interesnih skupin. Opravili so namreč 
intervjuje z naravovarstvenikom, turističnim predstavni-
kom, kulturnikom in dvema kmetovalcema ter njihove 
odgovore primerjali med seboj. Drugo skupino pa je za-
nimalo predvsem splošno mnenje med prebivalci, kar so 
ugotavljali s pomočjo anketiranja. Odgovori so bili zelo 
pozitivni, saj kar 96 % vprašanih meni, da so bele štor-
klje dragocena naravna dediščina in so veseli, da gnezdi v 
njihovi bližini. Skupini sta potekali pod vodstvom Darije 
Copot, Tamare Karlo, Mojce Podletnik in Barbare Rob-
nik.

Zaključna prireditev

Javna zaključna prireditev srečanja je potekala v preno-
vljeni dvorani Občine Velika Polana, gostiteljice letošnje-
ga projekta. Dogodek, ki je privabil več kot 100 obisko-
valcev, je s kratkim predavanjem odprl mladi ornitolog 
Matej Gamser. Zbranim je predstavil belo štorkljo in nje-
no gnezdenje v Sloveniji. Z rednimi vsakoletnimi popisi 
jo že od leta 1999 spremljajo prostovoljci DOPPS v sode-
lovanju z domačini. Populacija pri nas šteje okrog 200 pa-
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rov, njeno naselitveno območje pa se v zadnjih letih širi 
proti zahodu države. V nadaljevanju so udeleženci posve-
ta podali rezultate svojega dela po skupinah, ogledali pa 
smo si tudi film o beli štorklji, ki so ga pripravile študent-
ke Univerze v Mariboru. K sodelovanju smo povabili tudi 
Boruta Štumbergerja, ki je na srečanju predstavil projekt 
Evropskih vasi štorkelj, ki ga koordinira organizacija Eu-
ronatur.

Po zaključku prireditve se je dogajanje preselilo v novi 
občinski park z imenom Dežela štorkelj. Park, ki je na-
menjen interpretaciji Nature 2000 in življenja belih 
štorkelj, je bil popoldne prizorišče Štorkljine tržnice. Na 
njej so svoje izdelke predstavili lokalni obrtniki, z dvema 
stojnicama pa smo sodelovali tudi člani našega društva. 
Člani pomurske sekcije DOPPS so mimoidočim pomaga-
li z nasveti pri urejanju pticam in naravi prijaznih vrtov. 
Svoje izdelke so obiskovalcem na posebni razstavi ponu-
dili tudi udeleženci ustvarjalnih delavnic na mladinskem 
posvetu. S simbolično prodajo 20 belih štorkelj, ki so jih 
izdelali iz blaga, smo zbrali donacije, ki bodo omogočile 
nadaljnje izobraževanje mladih o življenju teh ptic.

Likovni natečaj Ptice in naš vrtec

Na Srečanju smo podelili tudi nagrade za likovni natečaj 
z naslovom Ptice in naš vrtec. Naš namen je bil spodbu-
diti otroke k opazovanju ptic in zavedanju narave, ki nas 
obdaja na vsakem koraku. Odziv na vabilo, ki smo ga v 
začetku septembra poslali vsem vrtcem v Sloveniji, je bil 
velik in raznovrsten. Za natečaj je svoje izdelke prispeva-
lo 480 otrok, starih od tri do šest let, iz več kot 60 vrtcev in 
njihovih oddelkov. Vodilna motivika likovnih del so bile 
ptice, upodobljene v različnih okoljih, narejene pa so bile 
z različnimi likovnimi tehnikami.

 »Pri izboru nagrajenih del smo upoštevali otrokovo izra-
žanje doživljanja sveta ptic, občutek za likovno kompozi-
cijo ter samostojnost in izvirnost pri ustvarjanju. Otroci 
so izrazili veliko naklonjenost naravi in pticam,« je po-
vedala Valentina Sergaš, predstavnica natečajne komisi-
je na prireditvi. Nagrade smo podelili devetim likovnim 

delom, ki so bila po mnenju komisije najkvalitetnejša v 
vsaki starostni skupini. Projekt, ki smo ga opravili drugo 
leto zapored, je potekal s finančno podporo podjetja MB-
Naklo d.o.o.

Letošnje srečanje je potekalo v organizaciji mladinske 
sekcije DOPPS in pod pokroviteljstvom družbe Telekom 
Slovenije, d.d. Mladi so opravili izvrstno in zelo kvalite-
tno delo. Člani glavnega štaba SMOS 2011 so bili: Tilen 
Basle, Darija Copot, Matej Gamser, Jurij Hanžel, Tamara 
Karlo, Neža Kocjan, Alenka Mrakovčič, Alen Ploj, Mojca 
Podletnik, Sarah Robič, Barbara Robnik, Valentina Sergaš, 
Metka Šuc, Tanja Šumrada in Manca Velkavrh. 
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